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Ata da décima sexta Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em vinte de abril, às 

dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se fizeram presentes sob a 

Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os senhores vereadores: José Raimundo 

de Jesus Souza (Vice-Presidente), Edson de Jesus Reis Santos (Primeiro Secretário), José 

Alessandro Santana Farias (Segundo Secretário), Josefa Délia Félix dos Reis e Pedro de Jesus 

Santos. A seguir, procedeu-se a leitura da Ata da Sessão anterior, sendo aprovada sem qualquer 

contestação. Em seguida, o senhor Presidente explicou que cada vereador, ao assumir faz um 

juramento, se comprometendo a cumprir a Constituição Federal, Lei Orgânica Municipal, 

Regimento Interno da Casa, entre outras leis que sejam deliberadas. Diante do exposto, explicou 

que há prerrogativas legais, que autorizam a eleição da Mesa Diretora para 1º Biênio da 

Legislatura, no dia da posse, já para o 2º Biênio, o Regimento permite que a eleição seja feita 

antecipadamente até a última Sessão do 1º Biênio, portanto pode ser realizada em qualquer tempo, 

desde que sejam respeitados prazos legais. Justificou ainda, que para desenvolver os projetos que 

tem em mente, o seu mandato como Presidente deveria se estender, e por isso, a Mesa decidiu 

realizar a eleição antecipadamente. Destacou que, o processo de candidaturas foi amplamente 

divulgado e realizado dentro da lei, originando duas chapas que serão escolhidas democraticamente. 

E mais, enfatizou que o papel do Presidente é fazer cumprir as leis, respeitando todos os 

vereadores. E, por não haver edis inscritos para se manifestarem no Grande Expediente, deu-se 

início à Ordem do Dia. Na Ordem do Dia, deu-se início aos procedimentos para a eleição da Mesa 

Diretora, para o Biênio 2019/2020, convocada através do Edital 003/2017, em plena conformidade 

com a Resolução 001/2014. Inicialmente o senhor Presidente apresentou as chapas previamente 

registradas na Secretaria da Casa assim compostas: Chapa de nº 01 - o senhor vereador Alexandre 

Almeida Dias, Presidente, o senhor vereador José Raimundo de Jesus Souza, Vice-Presidente, e 

os senhores vereadores Edson de Jesus Reis Santos e José Alexsandro Santana Farias, Primeiro 

Secretário e Segundo Secretário, respectivamente. Chapa de nº 02, o senhor vereador Gileno 

Santana Alves, Presidente, o senhor vereador Jaci Silvino de Sousa, Vice-Presidente, a senhora 

vereadora Damares Vieira Cavalcanti, Primeira Secretária e o senhor vereador Emílio de Jesus 

Souza Segundo Secretário. Na sequência, foram as Chapas ora apresentadas, submetidas em 

escrutínio secreto: SENDO ELEITA COM O PLACAR DE SEIS VOTOS, A CHAPA de nº 001, 

COM A SEGUINTE COMPOSIÇÃO: Alexandre Almeida Dias, Presidente, o senhor vereador 

José Raimundo de Jesus Souza, Vice-Presidente, e os senhores vereadores Edson de Jesus Reis 

Santos e José Alexsandro Santana Farias, Primeiro Secretário e Segundo Secretário, 

respectivamente. PARA ASSUMIR A MESA DIRETORA DESTE PODER LEGISLATIVO, NO 

BIÊNIO DE 2019-2020, A PARTIR DO DIA PRIMEIRO DE JANEIRO DE 2019. E, por não 

haver outras matérias para a Ordem do Dia deu-se início às Considerações Finais. Nas 

Considerações Finais, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos saudou a todos, e fez um breve 

relato sobre a vereadora Josefa Délia Félix dos Reis, que tem uma história de trajetória política 

muito marcante em Poço Verde, com muito respeito a todos. Parabenizou o senhor Presidente pela 

forma como tem conduzido os trabalhos legislativos, com transparência e democracia. Disse ainda 

que, teve a oportunidade de ter sido eleito presidente desta Casa Legislativa por dois biênios, e por 

isso fica tranquilo e feliz de poder estar participando deste momento histórico para a política de 

Poço Verde, com a reeleição do Presidente Alexandre Almeida Dias. Comentou também que, o 

Presidente de forma brilhante implantou a Sessão ao vivo.  E mais, destacou que o município tem 

13 representantes, sendo onze vereadores, o prefeito e o vice-prefeito, que são responsáveis por 

administrá-lo. Na oportunidade, o edil contou que o Presidente apresentou a chapa para a 

candidatura, para o próximo biênio, com a mesma composição, e ele não hesitou em apoiá-lo, pelo 

fato de ter se utilizado do mesmo instrumento no dia 30 de junho de 2014.  Disse ainda, que o 
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senhor vereador Alexandre Dias, conquistou o primeiro lugar nas eleições de 2016, por ter 

alcançado um número expressivo de votos, mas ressaltou que ele não é melhor que os outros, por 

isso, tampouco pelo seu cargo de Presidente, ele é responsável por coordenar os trabalhos 

legislativos, bem como intermediar a interação entre o Poder Executivo e o Legislativo. O orador 

recomendou que o Presidente tivesse cuidado e, não se deixasse envaidecer pelo Poder, pois é 

passageiro. Ele parabenizou toda a Mesa Diretora da Casa, e pediu que ele continuasse respeitando 

todo o colegiado, como tem feito até o momento, e publicando todas as ações da Casa Legislativa 

no Portal da Câmara, bem como no Portal da Transparência, e ainda nas redes sociais. Concluiu 

falando sobre a ausência dos vereadores da bancada da situação, destacando que essa atitude não 

diminuiu o brilhantismo da Sessão, no entanto, ele analisou que foi uma atitude desrespeitosa com 

aqueles que os elegeram, pois deixaram a vontade do líder político sobressair ao dever que recai ao 

cargo de vereador, pois são representantes do povo. O edil disse ainda, que mesmo sabendo que o 

resultado fosse negativo, jamais se negaria estar presente na Sessão, pois foi um processo 

democrático, e vivemos num estado de direito, onde a maioria vence. A seguir, o senhor Presidente 

comentou que, muitas pessoas não compreenderam algumas atitudes políticas que ele tomou, e 

explicou que desde o início lutou pelos seus direitos, e apesar do candidato escolhido pelo Prefeito à 

Presidência da Câmara ter sido o vereador Gilson do Rosário, ele compreendeu e aceitou essa 

decisão, e não deixou de apoiá-lo até semana passada, quando decidiu ser oposição. Disse ainda, 

que participou da gestão anterior, mas no fim dela percebeu que não estava se entendendo com o 

Prefeito, e decidiu seguir para outro projeto político, assim como outros colegas, e foi bem 

sucedido, assim como o Prefeito Municipal. No entanto, após as eleições o Prefeito não 

correspondeu suas expectativas politicamente, por isso decidiu optar por outra ideologia política, 

mas ele continuará fazendo o seu papel administrativamente apoiando os Projetos que beneficiarem 

a população, pois é uma pessoa responsável e coerente, e entende que se a administração municipal 

for bem sucedida, toda comunidade será favorecida. Ele disse também, que para contemplar todas 

as bancadas de situação e de oposição, o edil nomeou presidentes das quatro comissões 

permanentes da Casa Legislativa, dois vereadores de cada uma delas. Ele afirmou que, seu 

posicionamento administrativo e institucional é diverso do seu posicionamento político, e quem 

convive com ele sabe quais foram os motivos que, lhe fizeram tomar a decisão de mudar de lado. 

No entanto, reconheceu que cada Prefeito que passou pela administração de Poço Verde fizeram o 

seu papel, e se comprometeu a fazer o melhor por Poço Verde. Em seguida, o senhor vereador José 

Alessandro Santana Farias destacou que, aquela foi uma data marcante para a política de Poço 

Verde, principalmente para o Poder Legislativo. O edil lamentou a ausência dos colegas vereadores 

da bancada de situação e, enfatizou que como cidadão se envergonha por tal atitude, pois eles 

apresentaram uma chapa, e não compareceram. No entanto, se houver apresentação das 

justificativas dessas ausências, ele terá a hombridade de pedir desculpas. Na oportunidade, o edil 

destacou que, não acredita que a virose acometeu cinco vereadores no mesmo dia, e na mesma hora. 

O edil disse ainda, que a política poçoverdense está vivenciando uma nova era, e no futuro quando 

for indagado sobre o que fez na Câmara, dirá que fez o seu papel, com honestidade, simplicidade, 

transparência, companheirismo e com parceria de grupo,  destacou que o ‘G6’ está disposto a fazer 

o melhor pela cidade.  Disse ainda, que os vereadores da oposição não estão indo de encontro ao 

Poder Executivo, mas lutando pela melhoria dos serviços públicos, para que a população tenha 

qualidade de vida. E mais, contou que a oposição vai até o fim de 2020, pois seus membros têm 

responsabilidade e, se preciso em algum momento recuarão, mas continuarão com o seu ideal em 

mente. Disse também o parlamentar que os membros da bancada da qual faz parte, tem qualidades e 

vontade de fazer diferente  e, em seguida  parabenizando o senhor Presidente pela forma como tem 

conduzido à gestão da Casa, e afirmou que o ‘G6 é forte, concluiu o orador. Depois, a senhora 
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vereadora Josefa Délia Félix dos Reis comentou que, aquela noite foi de muita alegria, por estar 

reconduzindo o senhor vereador Alexandre Dias à Presidência da Casa, mas ao mesmo tempo de 

tristeza, pois cinco vereadores não compareceram à Sessão, e pela segunda vez se negaram a 

participar da eleição da Mesa Diretora, mesmo registrando uma chapa. Disse ainda, que os 

vereadores devem satisfação ao povo, pois foi quem os colocou para representá-los nesta Casa.  A 

Edil afirmou que votou no senhor vereador Alexandre Dias pela segunda vez, porque ele foi o mais 

votado, e a população demonstrou que gostaria de vê-lo na Presidência, compreendendo a 

orientação da população ela o escolheu como representante da Casa. Disse ainda, que os vereadores 

Edson de Jesus, José Raimundo, Alexandre Dias, José Alessandro têm correspondido o cargo que 

lhes foi confiado, assim como têm realizado um trabalho brilhante na Câmara, lutando pela 

população. Agradeceu as palavras de carinho, que o ex-presidente da Casa, o senhor vereador 

Pedro de Jesus proferiu sobre ela, bem como destacou que teve a honra de fazer parte da chapa dele 

por duas vezes. Agradeceu também ao senhor vereador José Alessandro, que lhes dirigiu belas 

palavras sobre a sua pessoa, e comentou que ele veio para esta Casa, para mostrar que é um homem 

responsável e sempre vai estar ao lado do povo. E, finalizou agradecendo ao povo de Poço Verde 

por sempre ter lhe apoiado, e estar presente nesta Casa.  Continuando, o senhor vereador Edson de 

Jesus Reis Santos comentou que é uma satisfação para ele ver a Casa repleta de pessoas, para ouvir 

os vereadores. O edil afirmou que, costuma tomar suas atitudes baseadas na sua fé e na orientação 

divina, e não foi diferente quando se lançou candidato à vereança, bem como concorrente à chapa 

para a Mesa Diretora. Destacou que, durante esses cento e poucos dias,  pôde ver os dois lados da 

política, o lado opressor e o lado dos soldados, que apesar de não ter instrumentos suficientes para 

lutar, mas tem coragem para enfrentar os problemas e não se rendem. Disse ainda, que nunca exigiu 

qualquer vantagem ou que, ele se tornasse oposição, para eleger o senhor vereador Alexandre Dias 

Presidente da Câmara. Mas reconheceu que ele tem realizado um bom trabalho, com muita 

transparência, honestidade e dignidade, apesar das perseguições que tem sofrido. E, afirmou em 

seguida, que fez uma reflexão bíblica,  destacou que espera que o senhor  Presidente possa dizer ao 

final de sua gestão que combateu o bom combate, e não se rendeu à política nojenta, que temos 

vivido no Brasil. Disse ainda, que nas eleições de 2016 sabia que o seu candidato a Prefeito não 

venceria, mesmo assim foi à urna e votou, pois não se acovardou. E indagou por que cinco cadeiras 

deste Poder Legislativo estão vazias? E mais, destacou que para ser vereador não pode ser covarde, 

pois são representantes do povo, e devem satisfação a ele, e recebem subsídios para tal. O edil  

refletiu que às vezes o medo interfere que algumas decisões sejam tomadas, por isso  parabenizou o 

senhor Presidente, por ter tido a coragem de seguir em frente diante das adversidades, assim como 

ele, que passou por muitas dificuldades, mas nunca desistiu e venceu. O edil afirmou que o ‘G6’ vai 

dar um show de bola na política de Poço Verde, e ele se sente orgulhoso de fazer parte deste grupo, 

como também da Mesa Diretora, que fará um belo trabalho na Câmara de Vereadores. E, finalizou 

dizendo para o senhor Presidente não temer, pois ele é digno de estar na cadeira de presidente.  Por 

conseguinte, o senhor vereador José Raimundo de Jesus Souza parabenizou o senhor vereador 

Alexandre Dias, pelo sucesso na sua reeleição para Presidência da Casa, e desejou que ele 

realizasse um excelente trabalho, e que Deus lhe dê força e coragem para lutar pelo povo. Na 

oportunidade, ele falou sobre a saúde do munícipio, e destacou que semana passada, trouxe uma 

paciente que estava passando mal, para ser atendido no hospital local, mas ele ficou internado um 

dia e meio, e mesmo na tendo melhoras, não o transferiram para outra unidade. Destacou que, 

entrou em contato o senhor Antônio Dória e ele conseguiu uma vaga em outro hospital, e ela foi 

transferida, para que pudesse ter um tratamento mais avançado, sendo que a referida paciente já 

obteve melhora. O edil falou ainda, que desde o início da administração não percebeu nenhuma 

mudança na saúde de Poço Verde, não há ambulância para atender a população, e até mesmo a 
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Casa de Apoio está há 110 dias sem funcionar, e até agora nenhuma resposta foi dada. Por isso, 

pediu que os vereadores se unissem, para lutar pela saúde, que é primordial e urgente para o povo 

de Poço Verde. E, por não haver outros edis para se manifestar nas Considerações Finais, o senhor 

Presidente declarou por encerrada a Sessão, ficando todos convocados para no dia vinte e cinco de 

abril de dois mil e dezessete, às dezenove horas realizarem a próxima Sessão Ordinária, e para 

constar eu, vereador Edson de Jesus Reis Santos, lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo.  

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em vinte de abril de 2017. 
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